

# نوسعه ایرانی

روزنامه صبح سیاسی، اجتماعی، اقتصادی

پزشکیان:

نباید وعده‌هایی بدهیم که نتوانیم به آن عمل کنیم

همین صفحه



«امام» در مورد تقای دولت سیزدهم برای انتقال خاموشی‌ها به دولت پزشکیان: هم آب سدها را تخلیه کردند، هم مخازن سوخت را!

چر تکه ۳

درز برخی بندهای مصوبه شورای عالی فضای مجازی در جلسه اخیر، نگرانی کاربران را برانگیخته است

## فیلترینگ؛ گام به گام به پیش یا به پس؟!

پس از ماه‌ها اما اگر و حواشی بسیار، بالاخره بخشی از وعده رفع فیلترینگ دولت چهاردهم به بار نشست و شورای عالی فضای مجازی ایران، در جلسه روز سه‌شنبه با رفع فیلترینگ یا «بازگشایی» واتس‌اپ و گوگل پلی موافقت کرد. موضوع آخرین جلسه شورای عالی فضای مجازی، بازنگری در سیاست‌های فیلترینگ فرمایشی بود که با تأکید بر «حکمرانی قانون‌مند» به رفع فیلترینگ واتس‌اپ و گوگل پلی منتهی شد. موضوع اما با حواشی بسیار همراه شد، حواشی که حتی بیشتر از اصل مسأله رفع فیلترینگ برای بخشی از جامعه نگران‌کننده بود زیرا این بازگشایی‌ها با مجموعه‌ای از سیاست‌های نیز همراه است که می‌تواند در نهایت دسترسی کاربران به اینترنت جهانی را با موانع جدی روبرو کند. به عنوان مثال، برنامه‌هایی نظیر ممنوعیت استفاده رسمی دستگاه‌های دولتی از سک‌های خارجی و اصلاح تعرفه‌ها برای گران‌تر کردن ترافیک خارجی، هدفی آشکار برای کاهش جذابیت پلتفرم‌های بین‌المللی دارند. اما در این بین نمایندگان تدریوی مجلس نیز بی‌کار ننشستند و در همان روزی که جلسه شورای عالی فضای مجازی در جریان بود، نامه‌ای نیز در صحن مجلس دست به دست می‌شد.

پس از ماه‌ها اما اگر و حواشی بسیار، بالاخره بخشی از وعده رفع فیلترینگ دولت چهاردهم به بار نشست و شورای عالی فضای مجازی ایران، در جلسه روز سه‌شنبه با رفع فیلترینگ یا «بازگشایی» واتس‌اپ و گوگل پلی موافقت کرد. موضوع آخرین جلسه شورای عالی فضای مجازی، بازنگری در سیاست‌های فیلترینگ فرمایشی بود که با تأکید بر «حکمرانی قانون‌مند» به رفع فیلترینگ واتس‌اپ و گوگل پلی منتهی شد. موضوع اما با حواشی بسیار همراه شد، حواشی که حتی بیشتر از اصل مسأله رفع فیلترینگ برای بخشی از جامعه نگران‌کننده بود زیرا این بازگشایی‌ها با مجموعه‌ای از سیاست‌های نیز همراه است که می‌تواند در نهایت دسترسی کاربران به اینترنت جهانی را با موانع جدی روبرو کند. به عنوان مثال، برنامه‌هایی نظیر ممنوعیت استفاده رسمی دستگاه‌های دولتی از سک‌های خارجی و اصلاح تعرفه‌ها برای گران‌تر کردن ترافیک خارجی، هدفی آشکار برای کاهش جذابیت پلتفرم‌های بین‌المللی دارند. اما در این بین نمایندگان تدریوی مجلس نیز بی‌کار ننشستند و در همان روزی که جلسه شورای عالی فضای مجازی در جریان بود، نامه‌ای نیز در صحن مجلس دست به دست می‌شد.

همین صفحه

سیاست ۲

از هشتاد باره ایران تادرخواست گرامت ۳۰۰ میلیارد دلاری!

## مواضع ضد ایرانی حاکمان سوریه و توضیح مهاجرانی درباره بازگشایی سفارت

همین صفحه

سیاست ۲

گزارش

از هشتاد باره ایران تادرخواست گرامت ۳۰۰ میلیارد دلاری!

## مواضع ضد ایرانی حاکمان سوریه و توضیح مهاجرانی درباره بازگشایی سفارت

ایران از دولت سوریه مطرح است. اگر چه درباره مبلغ طلب ایران هم ابهام وجود دارد و سخنگوی وزارت خارجه آنچه در باره ۵۰ میلیارد دلار گفته می‌شود را اغراق آمیز می‌خواند. به هر حال، حاکمان جدید سوریه دست پیش گرفته‌ونه تنها بدهی‌های این کشور به ایران را گردن نمی‌گیرند. گرامت هم می‌خواهند!

بازگشایی سفارت ایران،

بستگی به عملکرد حاکمان سوریه دارد

در همین راستا، سخنگوی دولت در واکنش به برخی برداشت‌های نادرست از سخنانش درباره احتمال بازگشایی سفارت ایران در سوریه، گفت: جمهوری اسلامی ایران با توجه به رفتار و عملکرد حاکمان سوریه در این مورد تصمیم‌گیری خواهد کرد.

«فاطمه مهاجرانی» در مورد سخنان روز سه‌شنبه خود در نشست خبری هفتگی با خبرنگاران در پاسخ به سؤالی در خصوص تحولات اخیر سوریه، روابط دو کشور، گفت: ایران با توجه به عملکرد و سیاست‌های جریان‌های حاکم بر سوریه، تصمیم‌گیری خواهد کرد. همانطور که مستحضرید، در حال حاضر وضعیت سوریه روشن نیست.

سخنگوی دولت با بیان اینکه مشخص نیست برخی کشورها به چه شکل و با چه هدف و توجیهی، تاکنون رویکرد دشمنان را در خصوص سوریه تغییر دادند، افزود: جمهوری اسلامی ایران با توجه به رفتار و عملکرد حاکمان سوریه در این مورد تصمیم‌گیری خواهد کرد. گفتنی است سخنگوی وزارت خارجه کشورمان نیز اخیراً تأکید کرده که هیچ ارتباط مستقیمی با حاکمان جدید سوریه ندارد.



قضاوت در خصوص آینده سوریه زود است

همچنین وزیر امور خارجه از پیش‌بینی و تحلیل درباره آینده این کشور طفره رفت و گفت: در خصوص آینده تحولات سوریه، فعلاً قضاوت زود است. سیدعباس عراقچی بیان کرد: عوامل مؤثر زیادی در سوریه است که آینده این کشور را تحت تأثیر قرار می‌دهد. تحولات در آینده زیاد خواهد بود. قضاوت هم برای ما و هم برای دیگران فعلاً زود است.



جراحی هر ۹ نفر با عفونت شدید چشمی و بیماری‌های بازگشتنده بود. دلیل عفونت شدید بینایی چشم‌شان از دست دادند و حتی چشم بعضی از آنها تخلیه شد. بعد اطلاعات تازه‌ای در این باره منتشر شد. دل بر اینکه ۲ نفر از کادر بیمارستان در این ماجرا دست داشته‌اند. طوری که بیمارستان نیز از آنها شکایت کرده است.

## ورود دستگاه قضا به پرونده نایبنا شدن ۹ بیمار

بیمارستان شکایت‌داشته و برخی افرادی را که در اتاق عمل بودند را مقصر می‌داند. سخنگوی قوه قضاییه افزود: لذا در مورد اینکه سهم هر فردی در مورد این اتفاق تا کور به چه میزانی است بررسی‌های لازم در حال انجام است. جهاتگیر ضمن اظهار تأسف از این موضوع گفت: باید همه تلاش کنیم با برخورد به موقع اجازه وقوع چنین اتفاقاتی را ندهیم. گفتنی است چند روز قبل بود که خبر نایبنا شدن ۹ بیمار، آن هم در یک بیمارستان صورت گرفته متوجه چه کسانی است. روز در فضای مجازی منتشر شد. خبر اولیه حاکی از این بود که ۹ بیمار برای جراحی چشم به بیمارستان چشم‌پزشکی نگاه‌مراجه کرده بودند اما بعد از انجام

سخنگوی قوه قضاییه به تشریح روند رسیدگی به قصور پزشکی در پرونده نایبنا شدن ۹ بیمار یک بیمارستان پرداخت. اصغر جهاتگیر سخنگوی قوه قضاییه در خصوص آخرین جزئیات از پرونده قصور پزشکی که موجب نایبنا شدن چند بیمار شده است گفت: در این خصوص پرونده‌ای در دادر است و تشکیل و در حال پیگیری است که به کارشناسان ارجاع شده و آنها در حال بررسی هستند تا ببینند تقصیری که در بیمارستان صورت گرفته متوجه چه کسانی است. وی ادامه داد: روز گذشته طی صحبتی که با دادستان داشتیم گفتند بیمارستان از برخی افراد

گزارش

پزشکیان:

## نباید وعده‌هایی بدهیم که نتوانیم به آن عمل کنیم

آیه‌سه بار در قرآن تکرار شده است، صراط مستقیم این است که خدا را عبادت کنید. صراط مستقیم یعنی اینکه مسلمانان دست به دست هم بدهند و وحدت داشته باشند. اقدامه نماز یعنی اینکه وحدت و انسجام را در زندگی خود پیاده‌سازی کنیم.

پزشکیان با تأکید بر حق غالب خود، دستورات کتاب خدا زمانی اجرایی می‌شود که انسان تابع هوای نفس است و غیر منصفانه با مردم و جامعه برخورد می‌کند. ضلالت زمانی حاکم می‌شود که حق و حقوق دیگران را نادیده می‌گیریم. نماز یادآور این است که به عنوان حاکم و مدیر، مسیر مستقیم را طی کنیم، وقتی وعده دادیم عمل کنیم و وقتی حرف زدیم پایبند باشیم.

رئیس جمهور در ادامه تصریح کرد: اگر در مدیریت و آموزش به حرف‌ها و عملکردهای خود متعهد باشیم، جز حق نگوئیم و با همه بر اساس انصاف برخورد کنیم، نماز را قلمه کرده ایم. اما اگر این کارها را نکنیم ماسر وقت نماز بخوانیم، شب و روز هم نماز بخوانیم، تفاوتی ندارد. پزشکیان افزود: تلاش برای اقدامه نماز یعنی اینکه این ادبیات را در جامعه پیاده کنیم، در این صورت است که حق زندگی می‌شود.

رئیس جمهور اظهار داشت: وقتی می‌گوییم بسم الله الرحمن الرحیم یعنی در زندگی ما رحمت و حرمانیت وجود داشته باشد، نه اینکه وجودمان پر از خشم و نفرت نسبت به مردم باشد. خداوند رحمان است و به مسلمان و کافر رحم می‌کند. هر روز هم این را می‌گوییم اما انجام نمی‌دهیم و خودمان اینگونه نمی‌شویم. این گیر و مشکلی است که ما داریم. آنچه باید برپا شود مفاهیمی است که هر روز در مقابل خدایم ایستیم و تکرار می‌کنیم.

پزشکیان با تأکید بر اینکه به دلیل برپا نکردن نماز است که مردم از مافزار می‌هستند، ادامه داد: امکان ندارد بر اساس عدالت و انصاف برخورد کنیم و مردم از ما دور شوند. وی با اشاره به اینکه نمی‌توان با امر و نهی بانسل جوان رفتار کرد، گفت: نسل جوان می‌خواهد بفهمد که ما چرا این کار را انجام می‌دهیم. من با اعتقاد است که این حرف‌ها را می‌زنم نه برای اینکه در روز قیامت توبایی به من بدهند یا نه. نماز باید در لحظه لحظه زندگی جاری و ساری شود، در اینصورت برای زندگی و امروز کاربرد دارد.

رئیس جمهور با بیان اینکه اگر بدین حساب و کتابی هست خیلی از کارها را نمی‌کنیم، تأکید کرد: نماز ستون دین است و باید در نوع رفتار و زندگی ما جاری شود. امیدوارم که خداوند کمک کند که زبانی گویاتر، معنی‌دارتر و مفهومی بلندتر برای گفت و گو با نسل جوان که این روزها به سادگی حرف‌های ما را قبول ندارند، پیدا کنیم.

پزشکیان در پایان یادآور شد: اقدامه نماز یعنی پیاده کردن آن چیزهایی که خداوند در قرآن فرموده و ما وظیفه داریم آن را برپا کنیم. به گزارش ایرنا، «مسعود پزشکیان» در دومین سفر استانی خود ظهراد یروز چهارشنبه ۶ دی ماه ۱۴۰۳ با استقبال نماینده ولی فقیه، استاندار و جمعی از مسئولان استانی، وارد بجنورد در مرکز استان خراسان شمالی شد.

محسن حاجی میرزایی رئیس دفتر رئیس‌جمهور، محمدجعفر قائم‌پناه معاون اجرایی رئیس‌جمهور، عباس علی‌آبادی وزیر نیرو، غلامرضا نوری قزلبچه وزیر جهاد کشاورزی، احمدمدیری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی، علیرضا کاظمی وزیر آموزش و پرورش، عبدالکریم حسینی زاده معاون رئیس‌جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق محروم و زهرابه‌روز امور زنان و خانواده ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان در این سفر ۲ روزه همراهی می‌کنند.

دیدار مردمی، دیدار با فعالان اقتصادی، نخبگان و فرهیختگان استان، افتتاح خط انتقال و تصفیه خانه پساب پتروشیمی بجنورد و حضور در جلسه شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان از جمله برنامه‌های رئیس‌جمهور در دومین سفر استانی دولت چهاردهم است.



رئیس جمهور افزود: قول می‌دهم سهم شمارا بر اساس عدالت بدهیم. شما می‌توانید کاری کنید که با پول نمی‌شود آن کار را کرد. شعور و توانمندی است که می‌تواند ما و شما را از بحرانی که در دست شده بیرون بیاورد. پزشکیان تأکید کرد: اگر بتوانیم کنار هم حرکت کنیم هیچ مانعی نیست که نتوانیم از سر راه برداریم. در ترکی ضرب‌المثلی هست که اگر یک مجموعه با هم باشند، سیل هم نمی‌تواند آنها را از سر راه بردارد. کافی است با هم باشیم.

رئیس جمهور افزود: ما در خدمت شما هستیم و تسهیل‌کننده مسیر برای شما هستیم. اینگونه نیست که ما خودمان را برتر از شما بدانیم. تلاش خواهیم کرد راه‌های پیشرفت و بسترها را آماده کنیم و دست به دست هم بدهیم فقر را نه تنها از استان، بلکه از کشور برطرف کنیم.

صراط مستقیم یعنی عمل بر اساس عدالت و انصاف

رئیس‌جمهور، با بیان اینکه سخن گفتن از نماز برای من بسیار سخت است، گفت: اقدامه نماز با خواندن نماز تفاوت دارد و در آیات قرآن نیز اقدامه و برپایی نماز مورد اشاره قرار گرفته است.

پزشکیان در سی و یکمین اجلاس سراسری نماز در بجنورد در مرکز استان خراسان شمالی، با بیان اینکه آیاتی که در قرآن مربوط به صراط مستقیم است چیست که هر روز طلب می‌کنیم، گفت: صراط مستقیم یعنی اینکه بر اساس عدل و انصاف عمل کنید. وی افزود: اگر ما در اعمال، رفتار، مدیریت و زندگی خود متعهد به حرف‌هایمان باشیم و بر اساس حق و عدالت رفتار کنیم و به کسی ظلم نکنیم، در واقع نماز را اقدامه کرده ایم. رئیس‌جمهور با اشاره به آیات قرآن در مورد صراط مستقیم، افزود: بر اساس آیات قرآنی صراط مستقیم این است که دروغ نگوئیم، وعده غلط ندهیم، به مال دیگران تجاوز نکنیم، آدم نکشیم، حق مظلوم و یتیم را ناحق نکنیم، بر اساس عدالت و انصاف وزن کنیم. در آیات دیگر قرآن هم صراط مستقیم به صورت کامل تشریح شده است.

پزشکیان تأکید کرد: قرآن می‌فرماید در لیه آتش هستید وقتی که در تفرقه هستید، وحدت کنید تا از آتش خارج شوید. نعمت خدا یعنی اینکه قبیله گرای، قومیت و جنسیت را کنار بگذاریم و همه به ریسمان الهی چنگ بزنیم، تفرقه غذاب عظیم است، راه مستقیم یعنی دعوت‌انگیزیم و وحدت و انسجام داشته باشیم.

رئیس‌جمهور با قرائت آیه «إِنَّ اللَّهَ رَبِّي وَرَبُّكُمْ فَعَبُدُوهُ هَذَا صِرَاطٌ مُسْتَقِيمٌ» گفت: این